
 
 
 

 

Artikuly nasledujú týmto spôsobom: 

Po prvé:  

Prednosť pred inými vecami má podpora úcty k Úradu centrálnej 
logistiky a Odboru logistiky, cez ktoré sa neustále obnovuje všetok logistický 
poriadok a prikázania. Majstri logisti v tomto cechu majú preto za povinnosť 
nechať si zhotoviť zástavu s obrazom svätého Martina na jednej a cechovej 
pečate na druhej strane. Pod touto zástavou sa každoročne členovia cechu 
zúčastnia povinne so svojimi tovarišmi a učňami v akademickom meste 
Liptovský Mikuláš na výročnej pripomienke sviatku kedy v roku pána 1992, ku 
dňu 20. decembra ukončili tylári (logisti) presun majetku Českej a Slovenskej 
federatívnej republiky v správe Československej  armády do zeme Slovenskej 
republiky jehož hodnota byla celkem 139 mld. korún československých1. 
Všetko to s nevídaným časovým tryskem za plynutí 50 dní a nocí.  

Neospravedlnená neúčasť na skôr uvedenom  sviatku „Veľkej logistiky“ 
konanom každoročne ku dňu sv. Martina bez vážneho dôvodu sa trestá 
pokutou dva funty slaniny (1 kg) alebo jej na úroveň postavených poživatín  
(1 liter medoviny), prípustné je tiež pokutu 10 eurami v hotovosti do 
cechovej truhlice uhradiť.  

Po druhé: 

Tento remeselnícky cech môže kvôli všeobecnému blahu dať akademickým 
kňazom odslúžiť každý rok dve sväté omše za účasti všetkých jeho členov. 
Prvá bude odslúžená ako výraz úcty k svätému Martinovi ako cechovému 
patrónovi na jeho sviatok. Druhá omša bude zasvätená pamiatke zosnulých 

 
1 Z Českej republiky na slovenské územie bolo presunuté 347 delostreleckých systémov, 163 
lietadiel (98 bojových, 49 vrtuľníkov a 16 dopravných lietadiel), 164 tankov, 59 bojových 
vozidiel pechoty a obrnených transportérov, 2 032 kusov automobilovej techniky a 610 kusov 
ostatnej techniky. 
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majstrov, ich manželiek a ďalších členov tohto cechu. Každý majster a učni sa 
môžu týchto omší zúčastniť a zložiť milodar v nimi stanovenej výške.  

Po tretie: 

Bude zhotovená cechová truhlica a každé dva roky budú na výročnom sviatku 
volení dvaja cechmajstri. Starší z nich je cechmajster pre svetské záležitosti 
logistiky (academicum biflicum) a má na starosti cechovú truhlicu, ktorá ostáva 
na katedre logistického zabezpečenia v Liptovskom Mikuláši. Mladší z nich je 
cechmajster pre vojenské záležitosti logistiky  (militarium blbnicum) a tieto 
záležitosti aj diriguje. Cechmajstri navrhujú zloženie trojčlenného čestného 
senátu starešinov vojenskej logistiky a v prípade nutnosti náhrady starešinu 
iným navrhujú majstrom zvolenie nového starešinu na výročnom sviatku 
rovnako ako býva vykonaná voľba cechmajstrov. Pri vzniku cechu za otcov 
starešinov cechu vojenskej logistiky boli ustanovení ctihodní„ Les Grands 
Péres de la logistique militaire“: Martin Petruf, František Gubáš, Ján 
Obešter. Každý polrok sa vybraní majstri a učni zídu na cechovom 
zhromaždení (odborných skúškach). Raz ročne sa učni piateho roku štúdia 
zídu pri štátnych skúškach. Zložením štátnej skúšky sa učeň stáva tovarišom 
logistiky. Nový tovariš lojalitu cechu preukáže svojou morálnou výbavou keď 
do cechovej truhlice prispeje 20 eurami.  

Po štvrté: 

Každý z dvoch cechmajstrov má iba jeden z dvoch kľúčov od cechovej 
pokladnice. Z tohto dôvodu musí byť cechová truhlica vybavená dvoma 
rôznymi visiacimi zámkami, aby mohli mať obidvaja predstavení cechu len 
spoločne prístup k cechovej pečati, k dokumentom a iným cechovým veciam.  

Po piate: 

Truhlica nesmie opustiť Liptovský Mikuláš. Namiesto toho si môžu noví tovariši 
a tí majstri, ktorí boli členmi cechu logistiky a bývajú na území iných stolíc 
(krajov) Slovenskej republiky  zvoliť, ďalšieho cechmajstra.  

Po šieste: 

Majstri a tovariši majú prísne zakázané prísť s puškou k cechovej truhlici. 
Rovnako sa musia zdržať hádok, urážok a zranení, inak zaplatia pokutu dva 
funty medu.  

Po siedme: 

Všetci majstri, ktorí patria  k cechovej truhlici v Liptovskom Mikuláši, sú si  
rovní vo všetkom ako ostatní občania a v ostatných cechoch. Môžu 



pripravovať  tovarišov, prijímať, učiť a prepustiť učňov. Tieto ich práva platia aj 
na iných miestach.  

 

Po ôsme: 

Pretože sa opakovane pokúšajú rôzni nepoctivci a fušeri dostať sem, a potom 
sa vydávať za poctivých logistov u vojenskej vrchnosti na ich úradoch 
a inštitúciách, kde môžu odvádzať nekvalitnú prácu, čím spôsobujú 
vojenskému panstvu škodu. Aby takíto podvodníci a fušeri nemohli pôsobiť 
v liptovskej stolici, tak ich treba vojenskej vrchnosti udať, zadržať a poslať 
preč. Ak chcú takíto ľudia pracovať ako logisti, musia požiadať cech o prijatie 
podľa zvyku, a potom slúžiť ako tovariši.  

Po deviate: 

Ak záujemca o logistiku odslúži sedem týždňov v základnom vojenskom 
výcviku a aj majster aj budúci učeň boli spokojní s touto službou, tak budúci 
učeň nastúpi do vojenského učenia v Akadémii ozbrojených síl. Za učňa 
vojenskej logistiky môže byť prijatý v druhom roku učenia. Každoročne sa  tak 
stane na výročnej pripomienke sviatku uvedeného v prvom bode týchto 
privilégií za účasti učňovho majstra a cechmajstrami pri otvorenej cechovej 
truhlici. Po vyučení sa pri odovzdávaní výučného listu, teda prepustení od jeho 
majstra nový tovariš zaplati 20 eur. Učenie za logistu trvá päť rokov. 

Po desiate: 

Ak tovariš sa chce stať majstrom (doktorom), musí ísť k cechovej truhlici za 
starším cechmajstrom, ktorý mu zadá spôsob vykonania majstrovskej skúšky. 
Tovariš predloží svoj dôveryhodný rodný list a potvrdenie o štátnej skúške. 
Uchádzač o majstrovstvo vykoná majstrovskú skúšku pred celým cechom, a 
ak uspeje, tak ho cechmajstri predstavia vrchnosti. Nový majster získa 
akademické oficierske právo, zaplatí 20 eur vstupný poplatok do cechu ako 
majster a 12 eur za majstrovský obed.  

Po jedenáste: 

Úradujúci cechmajstri musia prečítať na všeobecnom zhromaždení, ale aspoň 
raz do roka, tento poriadok tým, ktorí sa poctivo a podľa pravidiel zapísali do 
tohto cechu a bratstva.  

Posledné: 

Všetky cechové dokumenty ako výučné listy, rôzne potvrdenia a ďalšie listiny, 
ktoré sa týkajú cechu a remesla, vyhotovia a cechovou pečaťou potvrdzujú 



obidvaja cechmajstri. Má sa tak zabrániť akémukoľvek zneužitiu a falšovaniu 
týchto písomností. My sme podľa uváženia vypočuli a prijali Nášmu 
katedrálnemu a akademickému majestátu predloženú poníženú prosbu 
spomenutých majstrov logistov pôsobiacich v uvedenom mestečku Liptovský 
Mikuláš. Urobili sme tak aj kvôli poriadku a disciplíne medzi ľudom naším 
vojenským a zvlášť v odbornosti logistickej. 

Tieto cechové artikuly sme zostavili a spísali v podobe Našej privilegiálnej 
listiny, aby sa podľa nich riadil život stabilne a čestne. Celý ich obsah a 
jednotlivé články sme tak potvrdili, ratifikovali a prijali, aby boli platné na 
večnosť pre uvedených majstrov logistov, a aj za našich potomkov a 
nástupcov. Všetko sme potvrdili, akceptovali a konfirmovali Našou tajnou 
pečaťou, ktorú používame ako katedrálny vedúci.  

Dané v našom arcivojenskoakademickom meste Liptovskom Mikuláši  
12. dňa mesiaca december Roku Pána Dve Tisíc Dvadsať Štyri, v piatom 

roku vedenia katedry našej logistického zabezpečenia  

 

Miesto s pečaťou Lubomír Belan 

na prvej výročnej spomienke sviatku „Veľkej Logistiky“ 

 

Na papier dané  

cechmajstrom Stanislavom Morongom 

a konfirmované  

cechmajstrom pre vojenské záležitosti Jurajom Pagáčikom 

a majstrami logistiky 

Jindřich Joch 

 Mária Némethová 

 Miriam Karasová 

 Viera Frianová 

 Soňa Jirásková   

 

 



 


